

春暖花开,我们一起乘风破浪

3月17日是国际航海日。《青草地》发起“我躺在甲板上仰望星空:明天就能到了吧……”国际航海日小故事续写活动。同学们脑洞大开,幻想自己是船长、是水手……他们要去寻找“健康水”、寻找新生活……既然我们没有条件去海上航行,那我们就去同学们的文章中徜徉吧。

惊险的航海

●方山小学五(3)班 何成珏

我躺在甲板上仰望星空:明天就能到了吧……这已经是第69天了,什么时候才能绕完地球一圈啊?

突然,一位水手发疯似的跑过来,气喘吁吁地对我说:“船长,我……我们已……已经误入礁石区了!”未等他说完,我立刻跳起来,连忙跑到驾驶室查看情况。可是,老天就像跟我们作对似的,偏偏又起了大雾。此刻船上一片安静,静得能听到“砰砰”的心跳声!

“完了,今天非死在这里不可了!”

“愿海神保佑,保佑我们平安到达!”

我心里只有一个信念:必须带领大家一起安全离开这里,因为我是船长!弥天大雾,我一直盯着海面,想尽了一切办法,但都有生命危险,空气中弥漫着危险而紧张的气息。

突然,船头前方跳跃着几个小白点,就像幽灵一般,小白点好似告诉我们前进的方向……水手见了掏出枪,准备射击。我立刻阻止他说:“先弄清楚是什么东西,不要盲目攻击,是敌是友我们还不知道呢。走,跟着那几个小白点……”

船在缓缓地行驶着,而那几个小白点始终与我们保持着距离。慢慢地,船驶出了礁石区。原来,它们是在为我们导航,这一次,全船人员欢呼起来:“我们得救了,终于走出来了!”

雾渐渐散了,只见眼前跳跃着几只白海豚。“哇!白海豚,稀有物种啊!竟然被我们遇见了。”船员激动地说。我仔细一看,不禁大叫起来:“这是鸭宝!它带着几十条船走出危险地带,旁边几个比它略小的应该是它的孩子。”可惜,鸭宝刚把我们带出危险地带就游走了,我们真想摸摸它。

过了一会儿,居然看到了终点,或者说是起点,因为我们在环游世界,这次只用了70天,太好了。这次终于打破了80天环游世界的纪录。

游船遇难记

●高桥小学五(6)班 马仙仙 指导老师 郭瑜佳

我躺在甲板上仰望星空:明天就要到了吧……

我叫林星蓝,一个对航海充满热情的人。我是这艘邮轮上的水手。我年纪不大,十八岁,但是船长赏识我的勇气,同意了我的加入。这艘邮轮载着游客们环游全世界,昨天刚游览了最后一个景点,现在正在回国的路上。

夜晚是那样宁静,晚风轻轻拂过我的面庞,惬意万分。航海真有意思,我想。

突然,一抹银光划过了天空,像流星。我赶紧许了个愿。可越看越不对劲,只见那流星越来越大,越来越大……不好,是陨石!

“轰!”一声震耳欲聋的巨响,船体被砸出了一个大窟窿,船舱进了水。游客们慌作一团,一时间,甲板上充斥着女人的尖叫声、孩子的啼哭声、水手的指挥声,各种声音交杂在一起,场面十分混乱。

作为一名水手,遇到这种情况,我难免有些惊慌,但是救人是义不容辞的责任。我明白,我必须在船沉没之前带动其他水手救人,转移至救生艇上。我大声喊道:“都别慌,我们有救生艇!一个一个排队!”

船长去哪了,难道他在这么紧急的情况下逃跑了吗?不,绝对不是这样!我使劲抛开这种想法,这不是我印象中的船长。

我迅速打开救生艇,让大家安全上救生艇。有个男人想插队,我们义正言辞地回绝了他。那男人只好嘟囔着回队尾了。

人群渐渐疏散完了,可船长还是没出现,他去哪了?突然,一个女人叫道:“我的宝宝,我的宝宝还在房间里!”“什么?”我反应最快,一个箭步冲上甲板,一边跑一边问:“几号间?”“3……369号!”我熟练地转到3楼69号,突然在里面发现了船长!他正抱着婴儿准备出来。在我惊愕之余,船长看见我,把婴儿抱到我手上,说:“快抱他走!我再去其他地方检查……”话未了,船剧烈地抖了一下。“船长,别检查了,赶紧走!情况紧急!”我急得不知道怎么办。我看了看外面,船就快完全沉没了。“不,船长……”“这是命令!”掷地有声的声音。

……

最终,所有人都活了下来,除了那位可敬的船长。我们凝视着那艘船,行了一个标准的军礼。

神秘岛的故事

●泽国小学四(3)班 陈思米

我躺在甲板上仰望星空:明天就能到了吧,到那个神秘的地方,获得神秘水,就能拯救病榻上的妹妹了。夜晚的天空像一块深蓝色的幕布,群星闪耀着。耳边是波涛起伏的声响,像一曲催眠的歌,偶尔还能闻到一阵咸咸的气息。

突然间,群星被乌云覆盖,海面上电闪雷鸣,刚刚温柔的海风瞬间变脸,狂风呼啸着似乎想要把这艘船吞没。帆船在一望无际的海面上,像一叶扁舟一般艰难前行。我赶紧躲进船舱的储物室里。

不知过了多久,我感到浑身酸疼,身体被太阳晒得灼热,在睡梦中的我慢慢睁开眼,发现自己正躺在一片柔软的彩色沙滩上,阳光照在沙滩上,反射出五彩的光。这里的海水是红色的,十分清澈。后面是一个小岛,长满了我从未见过的植物,树下开满了五彩的花,每一朵花都有房子那么大,阳光洒在花朵上,花就像钻石一样发出耀眼的光。“太神奇了!难道这里就是那个神秘的地方——永生岛吗?”我震惊地喊了出来。

我向着岛上走去。那花那草像人一样,都转头朝向我,还不时发出“簌簌”的声响,像在低声细语一般。看我走来,它们渐渐为我让开一条小路。我顺着小路继续前行,不知过了多久,我看到前面流淌着一条五彩的小河。看到这一幕我震惊了,眼前的一幕和奶奶送给我的那本古书上的图片一模一样。那眼前这条河大概是长生河了。

我走向河边,河里突然冒出一个小脑袋,白皙的脸上有一对明亮的绿色眼睛,一头银发披在身后,头上戴着镶嵌的王冠,她的腿和我不一样,是一条鱼的尾巴。她看着我,惊讶地问道:“你是谁?怎么到这里来的?”我不知所措地解释:“我不是坏人!我的妹妹生病了,我来这里为她找健康水,想要救她!”

后来,她告诉我她是人鱼公主,这里是她的家。我把我的经历都告诉了她,她感动地留下了泪水,她把眼泪装在一个宝石瓶里送给了我,“这里是我的眼泪,也是你要找的健康水,让你的妹妹喝下它,就能痊愈了。”我也将身上佩戴的项链送给了她,最后她依依不舍地将我送到家附近的岸边,我挥着手与她告别,看着她消失在海里。

我拿着健康水给妹妹喝了,妹妹果然痊愈了。

后来我告诉妹妹,我有个朋友是人鱼公主,妹妹也时常坐在岸边看着一望无际的海,期待着她也能遇见人鱼公主……



漾漾荡荡的星空

●太平小学六(4)班 江梓涵

我躺在甲板上仰望星空,明天就能到了吧……

我仍然记得父亲蹒跚着脚步送我远去的眼神,像天上的星空,蒙着一层泪,血丝布满他的眼睛……我对家乡充满不舍,却也对未来的生充满憧憬。我要离开家乡,去遥远的陌生国度另谋生!我受够了贫穷、饥荒、盗抢……

星光将我拉回现实,我躺在甲板上仰望星空已经很久了。我是一名偷渡者,这个念头时不时地在我脑海中闪现,却也无法阻止我对星空的迷恋。

我时常怀疑自己是不是上错了船,越往南走,却越冷,我对着星空安慰自己……天上的“银河”随着船的移动也在移动。小时候,听父亲说,银河是女神洒下的乳汁,可我从小就没有感受过乳汁的甘甜,母亲留给我唯一的回忆只有一张面如死灰的脸。想着,我忽然后悔踏上这条船——眼前的星空一片模糊。到了南方后,你好好挣钱再回去接父亲也不迟啊!我安慰自己,却也不忘仰望星空,明天就能到了吧。

眼泪掉了,星空清晰了,对家的回忆却慢慢消散了。

一阵寒风灌进我的衣领,我不由得蜷起身子,就在那一刻,我看到了水中的星空——手一捞,飘了,散了。在这一片星空中,我看到了一只大马哈鱼,想起了小时候和父亲出海捕鱼,玩得一身水,却没有多少收获,只好看着水里漾漾荡荡的星星,又抬头看看天上一群眨眼的星星……我不禁黯然地笑了,打心底里鄙视自己:为什么不留在家乡?现在,就连我最亲的人,也变成了水中的倒影,手一捞,飘了,散了……

我怀着无限的懊悔,仰望星空,睡了一次很长的觉。醒来后,我发现我自己在漾漾荡荡,周围的星星也在漾漾荡荡。有一颗星星,很像父亲的眼睛,布满血丝,淌着泪水,模糊而冰冷。天上的星星为什么会漾漾荡荡呢?

我想起父亲那乞求的眼神:“哈维,别走。”我又看到了另一片星空,那里有父亲、有我的兄弟姐妹、有我的同窗好友,我们在一起畅聊、欢笑,眼睛里闪烁着星星……这些往昔美好的画面浮现在星空中,让我开始后悔自己的决绝。我是不是该留下来,与他们一起共渡难关?

幸福的滋味

●九龙学校小学部四(2)班 张庭旖
指导老师 罗巧玲

我躺在甲板上仰望星空:明天就能到了吧……

漆黑的夜里,我独自一人躺在甲板上,看着天上的繁星交织在一起:明天,就可以到自己梦寐以求的地方了。

不知不觉中,在夜空的陪伴下,我微笑着睡着了。

呼——呼——,一阵猛烈的大风刮来,作为船长的我知道暴风雨即将来临。我猛地一下站起来,一边叫醒其他船员,一边大踏步地来到驾驶室里,握紧方向盘。随着海面上的波浪剧烈地翻滚,船上上下下,浮浮沉沉。狂风大作,惊涛拍岸的景象让大家都慌了神。船上嘈杂一片。

哗啦啦——哗啦啦——,雨直泻而下,雨点重重地打击着甲板,气势汹汹,好像要把整艘船都吞没了似的,我尽量避开了那些冲击力很强的浪花。我全神贯注地盯着前方,打起了十二分的精神,想尽快驶出风暴区。

船上有人伤心地擦着泪,有人大声地抱怨,有人默不作声。可我作为船长,别无选择,坚守自己的岗位,带着大家远离这吞噬黑暗的世界,走向温暖的明天。

“功夫不负有心人!”在我向着光明前进的路上,突然发现刚才的狂风暴雨,变成了柔和的风雨,黑压压的乌云也渐渐散去。我的眼里顿时有了一丝光芒,仿佛希望就在眼前,就等着我去触摸它了。我大声地下了命令——全速前进。

乌云已经彻底散了,雨也彻底停了,风也溜走了。我大声地喊着:我们能到幸福的彼岸了!顿时,整条船上都沸腾起来,个个欢呼雀跃。幸福的滋味,就这样弥漫在每个人的心间!